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Protokół Nr XLVII/10 
spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku 

odbytej w dniu 10 listopada 2010 roku 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czersku 

 
 

--------------------------------------------------- 
 
 
Sesji przewodniczył:      Przewodniczący Rady  
        Krzysztof Sękielewski 

     
Sesję rozpoczęto o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:20. 
 
Na ogólną ilość 21 radnych udział w sesji wzięło 21 radnych zgodnie z dołączoną listą 
obecności. 
 
W sesji równieŜ udział wzięli: 
1. Zbigniew Kozak      – Poseł na Sejm RP 
2. Michał Owczarczak     – Wicewojewoda Pomorski  
3. Marek Jankowski      – Burmistrz Czerska 
4. Jan Gliszczyński      – Zastępca Burmistrza  
5. Przemysław Biesek     – Sekretarz Gminy  
6. Jolanta Skuczyńska     – Skarbnik Gminy 
7. Jolanta Nagórska      – Dyrektor MGOPS 
8. Zbigniew Nadolski     – Prezes ZUK sp. z o.o. 
 

Ponadto w sesji uczestniczyli przewodniczący jednostek pomocniczych oraz 
przedstawiciele mediów.  
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie między sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.  
6. Informacja o realizacji budŜetu za trzy kwartały 2010 roku. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) programu i trybu współpracy Gminy Czersk z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 2011  
– XLVII/451/10,  

b) szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty 
spłaty naleŜności pienięŜnych mających charakter cywilnoprawny przypadających 
Gminie Czersk oraz jej jednostkom podległym, a takŜe wskazania organów do tego 
uprawnionych – XLVII/452/10,  

c) obniŜenia ceny  skupu 1 kwintala Ŝyta dla celów wymiaru podatku rolnego  
– XLVII/453/10,  

d) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Czersk  
– XLVII/454/10,  
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e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części działek 144/11  
i 217 we wsi Kamionka – XLVII/455/10,  

f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części działek nr 257 LP 
i nr 258 LP - obręb geodezyjny Lutom gm. Czersk – XLVII/456/10,  

g) miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów w mieście  
i gminie Czersk – XLVII/457/10,  

h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Czersk we wsi 
Wieck – XLVII/458/10,  

i) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
części miasta Czersk– XLVII/459/10,  

j) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
części gminy Czersk we wsi Łąg – XLVII/460/10,  

k) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
części gminy Czersk we wsi Malachin – XLVII/461/10,  

l) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
części gminy Czersk we wsi Ostrowite – XLVII/462/10,  

m) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
części gminy Czersk we wsi Rytel – XLVII/463/10. 

8. Podsumowanie kadencji 2006 – 2010. 
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
10. Wolne wnioski i informacje. 
11. Zakończenie sesji.  
 

--------------------------------------------------- 
 

Przebieg sesji 
 
Do pkt. 1 
 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Krzysztof Sękielewski. 
Przywitał przybyłych radnych oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. Nadmienił, 
Ŝe w sesji uczestniczą wszyscy radni, co daje quorum do podejmowania prawomocnych 
uchwał oraz wniosków.  

 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – szczególnie serdecznie witam 
Wicewojewodę Pomorskiego Pana Michała Owczarczaka przybyłego na naszą sesję ze 
względu na realizację postanowienia Prezydenta RP o nadaniu odznaczeń. Szanowni 
Państwo! W tym miejscu poproszę Pana Wiceprzewodniczącego o odczytanie postanowienia 
Prezydenta RP. Proszę wszystkich o powstanie.  
 
 Wiceprzewodniczący Rady Pan Ireneusz Bojanowski odczytał postanowienia 
Prezydenta RP z dnia 3 i 6 listopada 2010 r. o nadaniu odznaczeń, których treść stanowi 
załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. Następnie poprosił wymienione osoby  
o wystąpienie, a Wicewojewodę o nadanie odznaczeń.  
 
 Wicewojewoda Pomorski Pan Michał Owczarczak wręczył wymienionym osobom 
odznaczenia wraz z legitymacjami.  
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Wiceprzewodniczący Rady Pan Ireneusz Bojanowski – chcę wspomnieć, Ŝe równieŜ 
Złotym Medalem za Zasługi został odznaczony kolega Stasiu Leszczyński, któremu wręczono 
odznaczenie w Gdańsku. Serdecznie gratulujemy Stasiu.  
Wicewojewoda Pomorski Pan Michał Owczarczak – Panie Pośle, bo dostrzegłem Pana 
Posła Kozaka, Panie Przewodniczący, Czcigodni Radni, Panie Burmistrzu! Pozwólcie 
Państwo, Ŝe serdecznie pogratuluję wszystkim Państwu tych odznaczeń, tego Ŝe przed  
12. listopada zdąŜyliśmy tę bardzo miłą i dla mnie bardzo fajną uroczystość przeprowadzić. 
Cieszę się, bo to czas wyjątkowy. W 2010 r. mija dwudziestolecie pierwszych 
demokratycznych wyborów samorządowych z 1990 r. Jesteśmy w przeddzień właściwie 
końca tej kadencji samorządu, w przeddzień wyborów samorządowych. Warto więc spojrzeć 
na dokonania samorządu i warto uhonorować zarówno samorządowców takich jak radni, 
przewodniczący rad, ale równieŜ pracowników samorządowych, którzy codziennie pracują  
w urzędach na rozwój i pomyślność gmin i miast województwa pomorskiego. Dziękuję Wam, 
bo rozwój województwa pomorskiego, to rozwój nie tylko metropolii, nie tylko trójmiasta, 
nie tylko duŜych miast, ale teŜ dzięki zaangaŜowaniu władz, pracowników i mieszkańców 
takich miast jak Czersk, województwo pomorskie moŜe się rozwijać. Dziękuję za Wasze 
zaangaŜowanie w rządowe projekty, które rząd, którego jestem reprezentantem, realizuje. 
Dziękuję za włączenie się w budowę boisk „Orlik”, dziękuję za zaangaŜowanie w Narodowy 
Program  Rozbudowy Dróg, zwany potocznie „schetynówkami”. Dziękuję za zaangaŜowanie. 
Mówiłem wcześniej Panu Burmistrzowi, Ŝe wjeŜdŜając doi Czerska widać, Ŝe miasto 
pięknieje. To jest Wasza zasługa. Za to bardzo serdecznie dziękuję, a wyróŜnionym 
pozwólcie, Ŝe jeszcze raz serdecznie pogratuluję. Wszystkiego dobrego.  
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – Szanowni Państwo! Wspólnie z Panem 
Wojewodą zauwaŜyliśmy w trakcie odczytywania postanowienia Prezydenta RP, Ŝe na naszą 
sesję przybył poseł na Sejm RP Pan Zbigniew Kozak, którego serdecznie witam. Szanowni 
Państwo! Pozwólcie równieŜ, Ŝe w imieniu odznaczonych i nagrodzonych serdecznie 
podziękuję przedstawicielowi Prezydenta RP Panu Wojewodzie za docenienie naszej pracy  
i czasami, jak w przypadku radnych i pracowników samorządowych., wieloletniego trudu. 
Myślę, Ŝe to będzie okazja dla wszystkich z nas, nie tylko odznaczonych, Ŝeby jeszcze 
aktywniej działać. Tak jak Pan Wojewoda wspomniał, wszyscy zresztą o tym wiemy, zbliŜają 
się wybory samorządowe. Dosyć spora grupa z obecnych radnych startuje. Myślę, Ŝe 
niezaleŜnie od wyniku wyborczego, będziemy starali się pracować na rzecz naszej „małej 
ojczyzny”.  
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski ogłosił 20 – minutową przerwę  
w obradach. 
 
Do pkt. 2 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, Ŝe porządek obrad został 
dostarczony radnym wraz z zawiadomieniem na dzisiejszą sesję Rady, w związku z czym 
poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag.  
 
 śadnych uwag nie zgłoszono. 

 
Do pkt. 3 
  

W związku z tym, Ŝe Ŝadnych uwag nie wniesiono, Przewodniczący Rady Pan 
Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. W wyniku głosowania,  
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w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 16 „za” i 5 „wstrzymujących się” 
przyjęła protokół. 
 
Do pkt. 4 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, Ŝe sprawozdanie z pracy 
Burmistrza w okresie pomiędzy sesjami otrzymali wszyscy radni. Temat ten był przedmiotem 
posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 
Komisje sprawozdanie przyjęły do wiadomości. 

  
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 
Do pkt. 5 
 
Radny Pan Zbigniew Gruźliński – chciałbym zgłosić, Ŝe na ul. Kościuszki vis-à-vis  
Totolotka od dłuŜszego czasu nie pali się lampa. Tam jest wjazd i po prostu jest dosyć 
ciemno, mieszkańcy są zaniepokojeni, bo lampa nie pali się od dłuŜszego czasu, była 
naprawiana, ale w dalszym ciągu się nie pali. Proszę, Ŝeby się tym zająć. 
Radny Pan Krzysztof Reszka – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni! Miałbym pytania 
do Pana Burmistrza. Jedno jest związane z dzisiejszym otwarciem drogi na ul. Piotra Ferensa: 
czy zostaną zmienione kierunki informacyjne o wjeździe w stronę Odrów (tablice, które 
naleŜą do Generalnej Dyrekcji Dróg)? JeŜeli nie, to prosiłbym moŜe o taki wniosek, Ŝeby ten 
ruch został właśnie skierowany na tą drogę. Drugi wniosek dotyczy elektrowni wodnej i tamy 
w Zawadzie. Prosiłbym o odpowiedź na piśmie, jakie są uregulowania wodno – prawne  
i poziom spiętrzenia wody minimalny, jaki powinien zostać zachowany. Wniosek swój 
uzasadniam tym, Ŝe gros rolników skarŜy się na zalewanie łąk. Co prawda okres jest taki 
bardzo nietypowy, bo okres mokry, ale uwaŜam, Ŝe spiętrzenie wody jest zbyt wysokie, które 
właśnie powoduje zalewanie tych łąk.  
Radna Pani Barbara Grzelak – mam pytanie do Pana Burmistrza. W Rytlu rozpoczęła się 
realizacja zadania, słynna nazwa, nasza promenada, chociaŜ wydaje mi się nietrafiona  
i dlatego tak topornie to idzie. W związku z tym zawiedzeni są mieszkańcy bardzo, bo 
przekonali się przy okazji tej budowy, będzie światło wzdłuŜ chodnika nad kanałem, który 
doprowadza do promenady. Wnioski przez wszystkie lata, odkąd sięgam pamięcią, były 
zgłaszane o  doświetlenie tego odcinka, bo tam naprawdę jest bardzo ciemno. Kiedyś lampa 
włączała się, w momencie nawet jak pies przelatywał, ale w tej chwili tego nie ma. Tam jest 
naprawdę strefa nie cienia, a mroku. Są pytania, dlaczego przy sporządzaniu tego projektu, 
nie był uwzględniony ten właśnie odcinek? W kwietniu na posiedzeniu Komisji zgłaszałam 
do Pana taką uwagę, to była moja uwaga, ale spowodowana zachowaniem się tego Pana, 
który ma skup i który powiedział, Ŝe on sobie tam nie Ŝyczy, ani Ŝadnych ławek wzdłuŜ 
swojej posesji ani oświetlenia. Wówczas Pan powiedział, Ŝe pojedyncza osoba nie będzie 
dyktowała, gdzie mają być światła. Jednak w tej chwili tak się stało, ten Pan wyszedł na 
swoje, bo jest tam cień. To jest jedna sprawa. Druga sprawa: są obietnice, ale nadal jest 
pytanie, kiedy ten plac zabaw w Rytlu będzie, poniewaŜ nie jest on ujęty równieŜ w tym 
projekcie zagospodarowania promenady. Pozostaje pytanie, bo w innych wsiach dzieci są 
szczęśliwe. Jeszcze jedno Panie Burmistrzu, kiedy takim gospodarczym sposobem, bo wiem, 
Ŝe kanalizacji deszczowej w Rytlu jeszcze przed długie lata nie będzie, ale najprostszym 
sposobem kopanie studzienek, które będą zbierały wodę w niektórych miejscach w Rytlu. Jest 
kilka takich naprawdę newralgicznych, gdzie powstają dosłownie jeziora. Myślę, Ŝe obecna tu 
Pani Ziehlke potwierdzi to, bo zastanawiałam się po tych deszczach, gdzie Pani zostawia 
kalosze wychodząc do pracy. PrzecieŜ sołectwo Rytel ma jednak trochę tych pieniędzy na 
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utrzymanie sołectwa, a wykopanie studzienek i wpuszczenie kręgów w tych piachach 
załatwiłoby to na jakiś czas. Nawet gdyby co kilka lat trzeba było je oczyścić, gdyby się 
zamuliły, to nie jest jeszcze taki problem jak w tej chwili, kiedy ludzie nie mogą po prostu 
wyjść z domu, Ŝeby pójść obojętnie gdzie. Chciałabym po prostu zapytać, kiedy mogłyby być 
zrealizowane te proste rzeczy? 
Radna Pani Dorota Ropińska – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panie Burmistrzu! 
Zwykle na sesjach przestawiałam interpelacje, które zgłaszali mieszkańcy, a dzisiaj chciałam 
złoŜyć moją własną interpelację. A mianowicie chodzi o Narodowy Program Rozbudowy 
Dróg. Chodzi mi o to, Ŝe dostały dofinansowanie, ale czy gminy nie było stać na wdroŜenie 
tego programu w stosunku do więcej dróg? Chodzi mi o takie miejscowości jak Łąg, jak 
Rytel. Mamy taką drogę, która nazywa się Ks. Kowalkowskiego. Kwalifikowałaby się z tego 
względu, Ŝe ma połączenie z drogą wojewódzką, jest dla wsi drogą strategiczną, jest tam 
kościół, jest szkoła, jest tam dojście do domu kultury, do drogi do Ośrodka Zdrowia. Czy nie 
moŜna było rozpatrzyć takiego wniosku, aby nie naprawiać tych dróg z własnych środków 
gminy, natomiast dostać jakieś dofinansowanie tym bardziej, Ŝe spełniała ona kryteria  
w stosunku do tzw. „schetynówek”. Droga jest w tej chwili naprawdę dziurawa jak ser 
szwajcarski, dalej połączenie z drogą Ostrowską. Wiem, Ŝe są tam plany, Ŝe będzie ta droga 
naprawiana, ale czy nie moŜna było w ramach tego programu pomyśleć takŜe o nas,  
o prowincji – Rytlu, Łęgu czy innych miejscowościach? 
 
Do pkt. 6 
 
 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił informację o realizacji 
budŜetu za trzy kwartały 2010 roku. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji,  
w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 
Komisje informację przyjęły do wiadomości.  
 
Do pkt. 7 
 
a./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie programu i trybu współpracy Gminy Czersk z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 2011 – XLVII/451/10. 
Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności 
poprosił o stanowiska komisji.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła przy 4 głosach ,,za”. 
Komisja ds. Rodziny … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/451/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 
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b./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie szczegółowych zasad, sposobu realizacji i trybu umarzania, odraczania lub 
rozkładania na raty spłaty naleŜności pienięŜnych mających charakter cywilnoprawny 
przypadających Gminie Czersk oraz jej jednostkom podległym, a takŜe wskazania organów 
do tego uprawnionych – XLVII/452/10. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji,           
w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 

 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – o przedstawienie autopoprawek bardzo 
proszę Panią Skarbnik. 
Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - Panie Przewodniczący, Szanowna Rado! 
Projekt tej uchwały został przesłany do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Są 
tutaj drobne uwagi, niemniej Burmistrz wnosi autopoprawki do projektu tejŜe uchwały i na 
stronie 23 w § 1 wiersz 2 ,,W stosunku do dłuŜników będących przedsiębiorcami, stosowanie 
umorzeń określonych w § 3 ust. 1 pkt. 5 i 6 oraz ulg...” i tutaj proszę dopisać ,,w formie 
odroczeń lub rozłoŜeń na raty...” – taka jest sugestia Prezesa UOKiK, co prawda  
w słowniczku zdefiniowane jest określenie „ulga”, ale niemniej wnosi ten urząd o dopisanie 
tego zapisu. Kolejna zmiana dotyczy § 9 ust. 7, równieŜ na stronie 23, na dole ust. 7 wnosi się 
o kosmetyczną zmianę, o skreślenie zapisu w ustępie 7 w nawiasie „(w tym równieŜ dla 
rolników)” – ten zapis podlega skreśleniu. Kolejny zapis, który naleŜy zmienić to § 9 ust. 7, 
gdzie skreśla się punkty 5, 6 i 7. O tych danych mowa jest w Rozporządzeniu i stąd teŜ Urząd 
wywodzi, Ŝe nie naleŜy przywoływać zapisów, które wynikają wprost z Rozporządzenia, a te 
zapisy dotyczyły tego jakie dane, jakie dokumenty naleŜy przedłoŜyć przy ubieganiu się  
o określoną ulgę. TakŜe na stronie 24 proszę skreślić punkt 5, 6, 7 i 8. Natomiast w związku  
z tym, Ŝe zapisy skreślili śmy od punktu 5, to punkt 5 otrzyma takie brzmienie jak zostało 
Państwu przedstawione w autopoprawkach: „5) w zakresie pozostałych informacji – 
informacje określone w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie 
zakresu informacji przedstawianych przez podmiot ubiegający się o pomoc de minimis.” Na 
tym będzie polegała zmiana w ustępie 7. Dalsza zmiana jest taka, Ŝe dalsza kolejność będzie 
miała oznaczenie numer 6 i w § 9 ust. 8 równieŜ jest zmiana polegająca na zapisie ,,pomoc de 
minimis moŜe być udzielana na podstawie niniejszej uchwały do dnia 31 grudnia 2013 roku.” 
Dlaczego mieliśmy zapisane 30 czerwiec 2014 roku? Taką karencję przewiduje 
Rozporządzenie, Urząd stoi na stanowisku, Ŝe skoro wprost z Rozporządzenia wynika, Ŝe akt 
obowiązuje do końca 2013 roku i taki równieŜ zapis powinien znaleźć się w uchwale  
w sprawie umarzania. Dziękuję bardzo. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 20 „za” i 1 „wstrzymującym się” 
podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/452/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
c./. 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta dla celów wymiaru podatku rolnego               
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– XLVII/453/10. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym                 
w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/453/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
d./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Czersk  
– XLVII/454/10. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym                    
w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja ds. Rodziny … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła przy 3 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 20 „za” i 1 ,,wstrzymującym się” 
podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/454/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
e./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części działek 144/11     
i 217 we wsi Kamionka  – XLVII/455/10. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji,        
w związku z czym  w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 
Radny Pan Krzysztof Reszka – Panie Przewodniczący, Wysoka Rad! Po wyjaśnieniach na 
posiedzeniu komisji chciałbym poinformować Radę o tym, Ŝe jak przystępowano do 
sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kamionka, to po 
pierwsze było to na wniosek Pana Ossowskiego, który dzisiaj nie jest właścicielem tej 
nieruchomości, a po drugie obecnie jest to co prawda wydzierŜawione, ale chciałbym równieŜ 
zaznaczyć, Ŝe działka ta w sumie jest większa aniŜeli jest to wykazane w planie 
zagospodarowania przestrzennego. Nie jest w całości ten numer objęty planem 
zagospodarowania. 
 

Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  



 8 

w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 20 „za” i 1 ,,wstrzymującym się” 
podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/455/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
f./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części działek nr  
257 LP i nr 258 LP – obręb geodezyjny Lutom gm. Czersk – XLVII/456/10. Temat ten był 
przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym  w pierwszej kolejności poprosił  
o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/456/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
g./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów w mieście             
i gminie Czersk – XLVII/457/10. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji,                    
w związku z czym  w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła przy 4 głosach ,,za”. 
Komisja ds. Rodziny … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/457/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
h./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Czersk we wsi 
Wieck – XLVII/458/10. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym  
w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
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śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/458/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
i./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części miasta – XLVII/459/10. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji,                             
w związku z czym  w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/459/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
j./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części gminy Czersk we wsi Łąg – XLVII/460/10. Temat ten był przedmiotem 
posiedzeń komisji,  w związku z czym  w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/460/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
k./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części gminy Czersk we wsi Malachin – XLVII/461/10. Temat ten był 
przedmiotem posiedzeń komisji,  w związku z czym  w pierwszej kolejności poprosił o 
stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
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U c h w a ł a nr XLVII/461/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
l./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części gminy Czersk we wsi Ostrowite  – XLVII/462/10. Temat ten był 
przedmiotem posiedzeń komisji,  w związku z czym  w pierwszej kolejności poprosił  
o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 20 „za” i 1 ,,wstrzymującym się” 
podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/462/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
m./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części gminy Czersk we wsi Rytel – XLVII/463/10. Temat ten był 
przedmiotem posiedzeń komisji,  w związku z czym  w pierwszej kolejności poprosił              
o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 21 radnych, Rada przy głosach 21 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVII/463/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski ogłosił 20 - minutową przerwę  

w obradach. 
 
Do pkt. 8. 
 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – Proszę Państwa! Chciałbym 
poinformować, co będziemy jeszcze omawiać do końca sesji. OtóŜ, tak jak powiedziałem,  
w ramach podsumowania kadencji 2006 – 2010 prezentację przedstawi Przewodniczący 
Rady, a potem Burmistrz. Następnie odpowiedzi na interpelacje, oczywiście wolne wnioski i 
informacje i tutaj w tym punkcie chciałbym wspólnie z Wiceprzewodniczącym Bojanowskim 
wręczyć radnym list gratulacyjny wraz z pamiątkowym wydaniem ,,Zeszytów Czerskich”  
i równieŜ jest taka prośba ze strony przedstawicieli mediów, abyśmy po tym wręczeniu 
pozostali tutaj, bo media chciałyby zrobić zdjęcie radnym obecnej kadencji. RównieŜ 
chciałbym poinformować, Ŝe o godzinie 13.00 będzie otwarcie ronda, któremu Rada Miejska 
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nadała nazwę, a po tej uroczystości dla radnych i zaproszonych gości poczęstunek w hotelu 
„Roal”. Jutro o godzinie 9.00 w kościele w Czersku odbędzie się Msza św. na zakończenie 
kadencji oraz z okazji Dnia Niepodległości. RównieŜ tutaj takie przypomnienie, Ŝe  
14 listopada w Ośrodku Kultury o godzinie 16.00 odbędzie się debata kandydatów na 
burmistrza Czerska. Jest prośba, aby około 15 osób z poszczególnych sztabów oraz 
oczywiście chętni, jako zachętę tutaj organizatorzy podają, Ŝe będą trzy tury: najpierw pytania 
od redakcji, kaŜdy kandydat zadaje kaŜdemu i oczywiście pytania od publiczności, a jeśli 
byłoby ich zbyt duŜo to będzie losowanie. Przechodząc juŜ do podsumowania V kadencji 
samorządu. Szanowni Państwo, takie podsumowania Przewodniczącego Rady ukazały się 
zarówno w tych materiałach, które Państwo dostaliście, jak równieŜ w „Panoramie Czerska”, 
gdzie jest ono bardziej statystyczne, a te, które odczytam będzie refleksyjne, nieco 
uzupełnione.  

 
/ww. podsumowanie kadencji 2006 – 2010 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu/. 
 

W dalszej kolejności Burmistrz Pan Marek Jankowski przedstawił podsumowanie 
kadencji. 

 
/ww. podsumowanie kadencji 2006 – 2010 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 

protokołu/. 
 
Do pkt. 9 
 
Burmistrz Pan Marek Jankowski – moŜe odpowiem pokrótce, juŜ nie na piśmie, bo Rada 
kończy swoją kadencję. Postaram się odpowiedzieć albo teŜ poinformować Państwa, na jakim 
etapie są niektóre przedsięwzięcia.  
Radny Pan Zbigniew Gruźliński: (lampa przy ul. Kościuszki) – to jest zgłoszone do 
energetyki, my sami bezpośrednio takich awarii nie usuwamy, więc to jest zgłoszone od kilku 
dni.  
Radny Pan Krzysztof Reszka: (kierunki informacyjne) – my teŜ taką informację do 
Generalnej Dyrekcji skierowaliśmy o zmianę oznakowania. Jeśli chodzi o elektrownię wodną 
w Zawadzie, to musimy sprawdzić pozwolenie wodno – prawne, bo z niego wynika 
moŜliwość spiętrzania wody i o tym poinformujemy Pana radnego. 
Radna Pani Barbara Grzelak: (promenada i oświetlenie) – tutaj mogę powiedzieć, Ŝe 
oświetlenie nie jest wydatkiem kwalifikowanym, w związku z czym nie był on ujęty  
w projekcie. Natomiast jak gdyby jest to połączenie pomiędzy promenadą, a centrum dla 
którego teŜ jest opracowany plan. Myślę, Ŝe tu musimy szukać innych rozwiązań, ale 
włączenie do projektu i tak nic by nie dało, dlatego Ŝe i tak te koszty musi ponieść gmina. 
Jeśli chodzi o ewentualną budowę oświetlenia, to myślę, Ŝe to przeanalizujemy i podejmiemy 
stosowne decyzje. Jeśli chodzi o plac zabaw, to oczywiście jest on elementem tego duŜego 
projektu Zagospodarowanie Wielkiego Kanału Brdy, ta realizacja powinna mieć finał, 
poniewaŜ to jest kwestia zamówienia i urządzenia w najbliŜszym tygodniu, więc to jest 
praktycznie sprawa juŜ przesądzona. Jeśli chodzi o sprawę wód deszczowych, to mogę 
powiedzieć Ŝe były sygnały z ulicy RaciąŜskiej, ale nie tylko, bo i Chłopowskiej. Musimy 
szukać takich indywidualnych rozwiązań, poniewaŜ tak jak Pani Radna zauwaŜyła, nie ma 
kanalizacji deszczowej, w związku z czym tutaj moŜna to robić – moŜe to nie są rozwiązania 
prowizoryczne, ale tymczasowe do czasu wybudowania kanalizacji deszczowej, to pozostaje 
albo studnie chłonne albo teŜ z takich studni odprowadzenie wód poza tereny zabudowane, 
tylko Ŝe tutaj takich moŜliwości będziemy poszukiwali. 
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Radna Pani Dorota Ropińska: (Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych) – nie 
moŜna większej ilości wdroŜyć, poniewaŜ gminy mogły zgłaszać tylko po jednym wniosku. 
To jest jedno ograniczenie, a drugie to musi być projekt pozwolenia na budowę, a poza tym 
teŜ kierowaliśmy się długością. Ulica Kowalkowskiego na odcinku, który Pani wspomniała, 
to jest około 200 m., więc wydaje się, Ŝe tego typu inwestycje lepiej zaplanować z własnych 
środków, a realizować przy pomocy dofinansowania w tzw. „schetynówkach” długie odcinki. 
Przypomnę, Ŝe zrealizowaliśmy w tych dwóch projektach 8,5 km, więc myślę, oczywiście nie 
umniejszając potrzeby budowy w Rytlu i uporządkowania ul. Kowalkowskiego, Ŝe będzie 
trzeba to planować w ramach własnego budŜetu. Jest to teŜ powiązane z przebudową drogi 
krajowej. Przypomnę, Ŝe te projekty są w tej chwili zgłoszone, jeśli chodzi o Czersk ulica 
Chojnicka i Starogardzka, posiadają pozwolenia na budowę i są zgłoszone do planu 
Generalnej Dyrekcji. To samo dotyczy przebudowy drogi krajowej na odcinku Chojnice  
– Czersk, która obejmie m.in. rejon skrzyŜować wszystkich na terenie równieŜ Rytla i myślę, 
Ŝe tu akurat wtedy to będzie moŜliwe, Ŝeby w te zadania równieŜ się włączyć ze strony gminy 
i wtedy być moŜe uporządkować. Czy spełnia kryteria? Być moŜe tak, ale myślę, Ŝe gdyby 
prześledzić dokładnie punktację, to pewno te które byśmy zgłaszali uzyskały większe 
wsparcie, jeśli chodzi o punkty, które moŜna uzyskać na skutek tutaj jak gdyby połączenia. 
Co prawda nie moŜna jakby z góry przesądzać, ale głównie kierowaliśmy się teŜ długością 
tego odcinka i myślę, Ŝe to juŜ jest Pani opinia, Ŝe czas pomyśleć o prowincji, bo tylko 
przypomnę, bo nie mam akurat tych wskaźników, ale ten slogan odnośnie Rytla jest 
wielokrotnie powtarzany. A ja powiem, Ŝe robiliśmy analizę i wskaźnik poziomu 
inwestowania na mieszkańca w Rytlu jest duŜo wyŜszy niŜ w Czersku i w wielu innych 
miejscowościach. TakŜe licząc lata ostatnie, w których były inwestycje realizowane, to nie 
jest aŜ tak źle, co oczywiście nie powoduje, Ŝe tam nie naleŜy tych inwestycji prowadzić. 
Mamy świadomość, Ŝe zarówno w zakresie dróg, jak i teŜ stworzenia bazy np. są w trakcie 
opracowania wnioski dotyczące budynków na stadionach, między innymi w Rytlu. To 
będziemy na pewno realizować i te sprawy, jak zarówno gospodarka wodno-ściekowa i wody 
deszczowe, jak i drogi wymagają uporządkowania. Ulica Ostrowska, oczywiście dla 
przypomnienia, jest projekt po to, Ŝeby uzyskać zezwolenie na realizację inwestycji drogowej, 
która działa w taki sam sposób jak specustawa, czyli wtedy moŜemy budować drogę według 
projektowanych szerokości bez komplikacji z właścicielami nieruchomości. Dziękuję bardzo. 
 
Do pkt. 10. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski wraz z Wiceprzewodniczącym 
Panem Ireneuszem Bojanowskim przystąpili do wręczenia listów gratulacyjnych radnym 
Rady Miejskiej V kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos  
w tym punkcie? 
Radna Pani Barbara Grzelak – przemyślałam pytanie, na które otrzymałam odpowiedź. 
Dziękuję bardzo, niemniej chciałabym, aby to było oznakowane jako wniosek do realizacji. 
Nie wiem, ile na koncie sołectwa jest jeszcze pieniędzy, ale kręgi betonowe nie są aŜ takie 
drogie, a szarugi jesienne dopiero się zaczynają i tej wody zbierze się bardzo duŜo, dlatego 
zgłaszam to jako wniosek do realizacji. Mogę powiedzieć tak: na ulicy Chłopowskiej na 
pewno jest, sołtys na pewno zna wszystkie, na Zaporze teŜ było zgłoszone i jest jeszcze kilka 
takich miejsc w Rytlu, których tutaj nie wymienię. Mam jeszcze jeden wniosek do realizacji, 
pomimo przeszkód i komplikacji, jeŜeli chodzi o promenadę i współgranie w jednym 
projekcie, poniewaŜ tamtędy droga idzie aŜ pod most i tam jest około 50 budynków, mieszka 
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tam bardzo duŜo mieszkańców, a ten odcinek jest naprawdę bardzo ciemny, dlatego zgłaszam 
ten wniosek do realizacji w przyszłości. Dziękuję bardzo. 
 
Do pkt. 11. 
 
 PoniewaŜ więcej uwag nie wniesiono wobec czego Przewodniczący Rady                 
Pan Krzysztof Sękielewski podziękował za przybycie posłowi RP Zbigniewowi Kozakowi 
oraz pozostałym zaproszonym gościom i zakończył ostatnią XLVII sesję Rady Miejskiej        
w Czersku V kadencji.  
 
 
 
 
 
 


